

联合国

大 会



Distr.
GENERALE
A/39/612
30 October 1984
CHINESE
ORIGINAL: FRANCAIS

第三十九届会议 议程项目 37、123和 124

东南亚的和平、稳定和合作问题 发展和加强各国间睦邻关系 和平解决国家间争端

1984年10月29日老挝人民民主共和国 常驻联合国代表给秘书长的信

奉我国政府的指示, 谨随函附上1984年10月27日老挝人民民主共和国外交部的声明全文。

请将该声明全文作为大会议程项目37、123和124的正式文件散发为荷。

常驻代表 大使 吉通·冯赛(签名)

附 件

1984年10月27日 老挝人民民主共和国外交部的声明

泰国统治集团极右反动分子派遣军队占领老挝班迈、班岗和班沙旺等三个村庄, 横行霸道已有4个月之久,公众舆论谴责他们为侵略者和扩张主义者,同中国扩张 主义者勾结对付老挝人民民主共和国,破坏两国人民之间的友好关系并在东南亚制 造紧张局势。

泰国舆论和全世界舆论都赞同和支持老挝人民进行坚决斗争。在这种处境之下,反动分子日趋孤立,在各方面都遭遇重重困难和吃败仗。因此,他们的军队不得不撤离三个村庄,使老挝地方当局恢复治理这三个村庄及让一些逃离家乡的居民渐渐重返家园。

然而,这三个村庄周围的情势依然紧张;在老挝领土境内班迈以南的谷地,泰国军队仍然占领一个阵地,进行骚扰活动及迅速巩固边界附近各高地新建的前哨,以控制这三个村庄地区。同时,泰国统治集团极右反动分子还帮助老挝流亡反动分子到老挝领土境内搞破坏活动。更严重的是,他们强迫三个村庄上千名的居民迁到泰国。此外,泰国外交部公开声明泰国决不放弃它对这三个村庄拥有的主权。阿铁·干朗逸将军声称,他不过"重新部署"军队而已。他肯定这三个村庄属于泰国。

上述的这些事实让我们清楚看出,泰国一方没有真正的从老挝领土撤出其军队,也没有放弃其占领这三个村庄和向老挝扩张的野心。

老挝人民民主共和国向泰国及世界舆论强烈谴责和指斥泰国统治集团极右反动分子的这些侵略阴谋和罪恶行径,它坚决要求泰国一方将其军队全部撤出老挝领土;停止在这三个老挝村庄周围进行的一切威胁和骚扰活动;立即让一切被迫前往泰国的居民返回其家乡;对泰国军队使居民遭受的损失给予赔偿;尊重老挝对这个地区的主权。

老挝人民民主共和国再次重申其坚定不移立场如下:坚决维护老挝的独立、主权和领土完整,同时坚持老挝的和平外交政策以及对两国间关系上的争端以谈判方法解决的原则。本着这一精神,老挝人民民主共和国政府准备派遣代表团到曼谷以尽早恢复同泰国代表团谈判,以期共同对尚待解决的各项问题找出解决办法,使这三个村庄回复到1984年6月6日以前的正常状况,终止边境地区和两国间关系上的紧张状态,恢复老挝人民和泰国人民间的睦邻友好关系,这些都是两国人民的热切期望并且符合他们的合法利益。

老挝人民民主共和国人民和政府衷诚感谢泰国人民和兄弟友好国家人民以及热爱正义的世界舆论,同情和大力支持老挝人民为反抗泰国统治集团极右反动分子的侵略以维护老挝对这三个村庄的主权而进行的斗争。

老挝人民民主共和国迫切呼吁各国人民继续同情和支持老挝人民为维护老挝对这三个村庄的主权,为维护老挝的独立、主权和领土完整以及为东南亚和世界和平与稳定而进行的正义斗争。